



Информационное сообщение для СМИ

17 мая 2024, Петропавловск-Камчатский

О СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОЙ СИТУАЦИИ В I КВАРТАЛЕ 2024 ГОДА

Индекс промышленного производства в I квартале 2024 года по сравнению с соответствующим периодом предыдущего года составил 108,3%, в том числе по виду экономической деятельности «Добыча полезных ископаемых» – 121,3%, «Обрабатывающие производства» – 107,1%, «Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха» – 104,0%, «Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений» – 101,7%.

По сравнению с I кварталом 2023 года в обрабатывающей промышленности отмечен рост производства готовых металлических изделий, кроме машин и оборудования в 1,7 раза, производства одежды – в 1,6 раза, производства прочей неметаллической минеральной продукции – на 32,4%, производства прочих готовых изделий – на 13,5%, производства пищевых продуктов – на 9,7%, производства текстильных изделий – на 3,5%.

Из пищевых продуктов увеличилось производство филе рыбного мороженого в 1,5 раза, рыбы и филе рыбного холодного копчения – на 33,2%, консервов рыбных – на 30,3%, рыбы мороженой – на 8,2%, икры – на 7,7%, мяса и субпродуктов пищевых домашней птицы – на 5,8%, печени и молок рыбы мороженых – на 2,0%, изделий колбасных, включая изделия колбасные для детского питания и творога – на 1,5%.

На конец марта 2024 года поголовье крупного рогатого скота в хозяйствах всех сельхозпроизводителей, по расчетам, составило 9,1 тыс. голов (на 4,9% меньше, чем на аналогичную дату предыдущего года), из него коров – 4,2 тыс. голов (меньше на 2,9%), свиней – 22,0 тыс. голов (меньше на 16,6%), овец и коз – 2,5 тыс. голов (меньше на 5,7%), птицы – 359,5 тыс. голов (меньше на 4,5%).

Производство яиц в хозяйствах всех категорий по сравнению с I кварталом 2023 года возросло на 3,5%, при этом производство скота и птицы на убой (в живом весе) снизилось на 10,4%, молока – на 2,1%.

Объем работ, выполненных по виду экономической деятельности «Строительство», составил 5,1 млрд рублей или 93,0% (в сопоставимых ценах) к соответствующему периоду предыдущего года. Населением возведено 214 жилых домов, общей площадью 24,3 тыс. кв. метров или 100% от общего объема жилья, введенного в I квартале 2024 года.

Грузооборот автомобильного транспорта (без субъектов малого предпринимательства и организаций со средней численностью работников до 15 человек, не являющихся субъектами малого предпринимательства), по предварительным данным, составил 17,3 млн тонно-километров и увеличился по сравнению с I кварталом 2023 года в 3,9 раза; пассажирооборот – 69,5 млн пассажиро-км и увеличился на 3,1%.

Оборот розничной торговли сложился в размере 26,5 млрд рублей, что в сопоставимых ценах на 7,0% выше уровня соответствующего периода 2023 года. В структуре оборота розничной торговли, как и годом ранее, преобладали пищевые продукты, включая напитки, и табачные изделия (58,4%), на непродовольственные товары приходилось 41,6%.

Оборот общественного питания составил 1,8 млрд рублей и снизился на 22,2% (в сопоставимой оценке).

Населению края было оказано платных услуг на 9,1 млрд рублей, что на 2,1% больше, чем в I квартале 2023 года.

Индекс потребительских цен в марте 2024 года составил 107,8% к марту 2023 года, в том числе продовольственные и непродовольственные товары подорожали на 7,5%, услуги – на 8,7%.

По итогам обследования рабочей силы в марте 2024 года численность рабочей силы составила 164,7 тыс. человек, в том числе 161,1 тыс. человек были заняты трудовой деятельностью и 3,6 тыс. человек не имели занятия, но активно его искали (в соответствии с методологией Международной Организации Труда они классифицируются как безработные). По сравнению с соответствующим периодом 2023 года численность безработных сократилась на 6,5%.

По данным Министерства труда и развития кадрового потенциала Камчатского края в государственных учреждениях службы занятости населения на конец марта 2024 года в качестве безработных было зарегистрировано 1 364 человека, что на 31,4% меньше, чем годом ранее. 931 человек получал пособие по безработице. Уровень зарегистрированной безработицы составил 0,8%.

По предварительным данным, в I квартале 2024 года в Камчатском крае родилось 716 детей, умерло 958 человек. По сравнению с соответствующим периодом предыдущего года отмечено увеличение числа родившихся на 0,3%, умерших - на 9,4%.

В целом по Камчатскому краю число умерших превысило число родившихся на 33,8% (в I квартале 2023 года – на 22,7%). Естественная убыль населения составила 242 человека.